

强对流天气袭郑 半城雷雨满城风

最大风力7级 最大雨量17毫米

本报讯(记者朱华文 宋晔图)昨日午后,有一股强对流天气袭击我市市区东部和南部,其中南曹降雨量最大,达到17毫米。

据市气象台相关人士介绍,此次强对流天气由多个系统在新密和新郑交界处形成,下午5点左右形成雷雨大风袭击我市南部和东部,随后向中牟方向移动,对市区影响不大。据观测,此次雷雨大风瞬时最大风力达7级,其中管城南曹降雨量最大,达17毫米,自动观测站有观测到冰雹记录。而不少网友反映,在机场高速、经开区南三环附近下起了冰雹。

针对此次强对流天气的出现,郑州市气象局于昨日16点40分及时发布了雷电黄色预警信号,提请市民注意防范。

气象专家告诉记者,强对流天气是目前天气预报中的一个难题,世界各国都没有成熟的预报方法,准确地把强对流天气出现的落

区和时间预报出来,这主要是因为这种天气出现的范围很小,生命史又极短,很难捕捉到它的信息,特别是在初期阶段这种难度更大。俗话说“雷打一条线”、“雨隔一条路”、“东边日出西边雨”等,这些都形象说明对流天气的局地性。对于这种时间尺度和空间尺度都很小的强对流天气,在现代天气预报中,主要是加强对它的监测,通过监测做出提前1~3小时的短时临近预报。

根据省气象台的天气预报,今日,全省阴天,大部分地区有中到小雨、雷阵雨,其中黄河以北部分地区有大雨,东南部部分地区有暴雨,局地有短时强降水等强对流天气。5日,东南部阴转多云,小雨逐渐停止;其他地区多云转晴。

郑州市,昨日夜里到今日白天,阴天有阵雨或雷阵雨,偏北风2~3级,最低气温22~23℃,最高气温28~29℃,今日夜里阵雨转阴天,5日~6日多云到晴天。



突如其来的降雨给市民出行带来不便。

深化财税体制改革定时间表

2020年基本建立现代财政制度

据新华社北京7月3日电(记者 韩洁 高立 何雨欣)近日召开的中共中央政治局会议审议通过了《深化财税体制改革总体方案》,敲定了深化财税体制改革有没有明确的路线图和时间表,吹响了新一轮财税体制改革的进军号。

“深化财税体制改革不是政策上的修修补补,更不是扬汤止沸,而是一场关系国家治理现代化的深刻变革,是一次立足全局、着眼长远的制度创新和系统性重构。”财政部部长楼继伟在接受新华社记者采访时说。

据介绍,新一轮财税体制改革,着眼全面深化改革全局,坚持问题导向,围绕党的十八届三中全会部署的“改进预算管理制度、完善税收制度、建立事权和支出责任相适应的制度”三大任务,有序有力有效推进。

从逻辑看,预算管理制度改革是基础,要先行;收入划分改革需在相关税制改革基本完成后进行;而建立事权与支出责任相适应的制度需要量化指标并形成有共识的方案。整体改革任务重、难度大、时间紧。

今明两年是关键。按照中央的部署和要求,预算管理制度改革要取得决定性进展,税制改革在立法、推进方面取得明显进展,事权和支出责任划分改革要基本达成共识,2016年基本完成深化财税体制改革的重点工作和任务,2020年各项改革基本到位,现代财政制度基本建立。

十八大以来 落马国企高管已超过50人

新华社北京7月3日电(记者 华晔迪 赵晓辉)根据中纪委公布的案件查处信息统计,十八大以来,国企系统因各类违纪而“落马”的高管已超过50人,其中,今年以来已达到40人。国企反腐呈现“高压态势”。

今年以来,中纪委网站公布国企负责人违纪案件频频加密,尤其是3月份以来,先后已有36人因各类违法违纪行为接受调查或被开除党籍公职。

最引人关注的依然是央企高管腐败问题。继去年中石油系统多名高管相继“落马”,今年又有十余名央企或大型企业高管因各种违纪问题被处理,涉及石油、钢铁、电力、通信、航空、运输等多个行业。其中,华润集团董事长、党委书记宋林,香港中旅(集团)有限公司总经理王帅廷分别因严重违法违纪接受组织调查;中国出口信用保险公司原副总经理戴春宁因贪污巨额公款、利用职务为他人谋利等;中远集团原党组成员、副总经理徐敏杰因违规报销个人费用等被开除党籍,其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

余额宝用户过亿 规模近6000亿元

新华社上海7月3日专电(记者 王原)天弘基金日前披露了余额宝二期未规模数据,截至6月30日,余额宝规模达5741.60亿元,为国内最大、全球第4大货币基金。天弘基金公募资产的管理规模达到5861.79亿元,在所有公募基金中排名第一。

从余额宝规模数据看,余额宝二期未规模达到2013年末的3倍多,和一季末相比,也实现了6%的增长。用户数也在二季度突破1亿关口。

天弘基金发布的《余额宝运行一周年数据报告》显示,截至2014年5月26日,余额宝这一年为宝粉创收118亿元,客单量5030元,1年累计申购4.96亿笔,累计赎回8.10亿笔。增速降低,规模进入平稳发展期,为用户带来的累积收益节节增高,预示着余额宝业务进入成熟期,客户行为规律性很强,已经形成了独特的客户生态圈。

近一周全国鸡蛋价格止降回升

新华社北京7月3日电(记者 王晓玲)据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一日报相比,7月3日,禽蛋、猪肉价格稳中有涨;牛羊肉、水产品价格以涨为主;蔬菜、水果、食用油价格略有波动;成品粮、奶类价格基本稳定。

白条鸡价格上涨0.1%,普通鲜鸡蛋价格持平;猪五花肉价格上涨0.1%,猪后臀尖肉价格持平;牛腱肉、牛腩肉、去骨鲜羊肉价格上涨,带骨鲜羊肉价格下降,波动幅度均在0.1%以内;罗非鱼、带鱼、鲫鱼价格分别上涨0.9%、0.7%、0.4%,鲤鱼价格下降0.4%,草鱼价格持平。

监测数据显示,近一周,全国鸡蛋价格止降回升。与6月26日相比,7月3日,全国普通鲜鸡蛋价格上涨0.7%。

一旦发生大暴雨 公交应就近避险

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 杨超群)7月3日,我市受到强降雨天气影响,公交三公司立即启动防汛抗灾应急预案,最大限度保障市民出行。

据介绍,暴雨期间,公司加强对场站及重点路段的监控和现场管理,50多名管理人员走上线路,对主要路段、立交桥、隧道等进行现场勘察,引导车辆缓行通过。82路、906路、269路均在车厢内为乘客们准备了一次性雨衣,供乘客免费取用。作为公交精品线路,上述线路车长确保车辆进站时要距站台40厘米以内,使乘客能一步上车,不至于踩在水里;当遇到有老人、残疾人等特殊乘客乘车时,车长们还会主动熄火下车,搀扶特需乘客上下车。

此外,为确保在雨季公交安全运营,公交三公司近日下发《暴雨安全行应急预案》,要求在发生大暴雨后,正在线路上运营的车长要立即就近选择有利地形进行临时待避,直到接到恢复运营指令。

相关新闻

未来10天 华北多降雨 南部现高温

新华社北京7月3日电(记者 王宇)中国气象局新闻发言人陈振林在3日召开的气象局月度新闻发布会上称,未来10天,我国西北地区东部、华北、东北地区多降雨天气,雨量分布不均,局地还将伴有雷雨大风或冰雹等强对流天气。

陈振林称,未来10天我国南疆盆地、江南南部、华南大部将出现多晴热少雨天气,部分地区将出现3~5天日最高气温在35℃以上的高温天气。

“7月全国各地将进入防汛关键期,天气形势复杂多变,需加强防范区域性洪涝灾害及其次生灾害,切实做好防汛工作;江南、华南等地将进入高温伏旱期,需做好蓄水、抗旱、防暑降温和供电供水的调配工作;另外,东南沿海及内陆地区也要做好防台工作。”陈振林提示说。

另据介绍,在刚刚过去的6月份,全国平均降水量为100.7毫米,较常年同期(99.3毫米)略偏多;全国平均气温为20.5℃,较常年同期(20.0℃)偏高0.5℃;南方强降雨天气过程频繁,东北、华北等地多阵性降水,云南、四川南部气象干旱缓解。

牢记血的教训 细听专家提醒

雨季出行 莫忘安全

本报记者 黄永东

提醒一:出行注意防电击

事故回放:2013年8月7日,暴雨袭击郑州,下午5点40分左右,郑上路上两根10千伏电缆折断垂落地面,一26岁小伙骑车经过时触电身亡;晚8点10分左右,一年轻女子骑车经过花园路积水路面时,因电线断落积水中,不幸触电身亡。

市水务局工作人员告诉记者,郑州的主汛期有一个通俗的说法,叫“七下八上”,即七月下旬至八月上旬是郑州最有可能出现暴雨的季节。暴雨一般伴随雷电大风,这种恶劣天气极有可能造成一些电线断落。此外,郑州目前在建工地较多,许多路段配电线路发生了迁改,在极端天气下,很可能导致一些供电设备在积水路段放电。

市安监局二处工作人员提醒:市民在这类恶劣天气时应尽量避免外出,在不得不外出的情况下,一定要注意观察所经路段的情况,如路面上有无垂落的电线、积水坑周围有无明显电线掉落等。此外,行走时还应尽量避开电线的斜拉铁线,因为拉线的上端离电线较近,在恶劣天气里有可能出现意想不到的情况而使拉线带电。

如果发现有人在水中触电倒地,千万不要急于靠近搀扶,要在避免自身触电的情况下想法加以施救。如果电线恰巧落在自己身边,不要惊慌,更不能撒腿就跑,应该单腿跳离开现场,否则,会在跨步电压的作用下造成自身触电。

提醒二:驾车注意防水淹

事故回放:2012年7月21日晚7点半,北京暴雨,一男子开车经过二环路广渠门桥下时,因路面积水严重,汽车熄火。桥下地势低洼,积水迅速上涨到3米多,将他的越野车淹没。当晚10点20分左右,救援人员将侧翻在水中的越野车拉出来,将男子送医院抢救,但他终因肺部积水太多抢救无效死亡。

视线转回郑州,我市前两年曾花大力气对积水点进行了改造,取得了一定成效。但在暴雨季节,不排除个别低洼地段再次出现临时积水情况,这需要开车一族加倍小心。

据公安部门专业人士介绍,雨天驾车时,要注意积水超过半个车轮时就不要强行通过了,因为汽车的发动机排气管大致就在这个高度,强行通过时很容易造成排气管进水,使发动机受到损伤。同时,如果车在积水中已经熄火,也不要再次启动,那也会损坏发动机。如果熄火地段积水上涨很快,要漫进车里时,就应该及时离开车辆,步行至地势较高的地方躲避,因为继续待在车里有可能发生人身危险。

提醒三:遇见水坑多绕行

事故回放:2013年3月22日晚,长沙突降暴雨,即将大学毕业的21岁邵阳女孩杨某不慎落入一无盖窨井,随即被湍急的水流卷走丧生。2007年8月2日,暴雨袭击郑州,在郑州打工的一名漯河籍男子在京广路与永安街交叉口附近摔入一窨井中不幸丧生。

在相关部门的努力下,郑州近两年来窨井盖丢失现象已很少见。去年,我市还对直径60厘米以上检查井,在井口里装尼龙防护网,目的也是防止行人不慎失足,整个人落入井中。不过,在暴雨的情况下,一些新建工地旁边或者积水较多路段,不排除会出现局部积水坑或井盖被冲走等情况。

专业人士提醒,市民为了自身安全,在暴雨时段应尽量避开骑车或步行外出,尤其是夜晚漆黑时段。在迫不得已外出时,也应选择宽阔坚固无积水、有路灯的道路。遇到有工地积水坑及前方积水情况不明路段时,应先观察是否存在危险,不可贸然侥幸通过。宁愿多绕路,也要确保安全。

文明 郑州日报 讲文明树新风 公益广告

梦 奔跑路上 欢欣鼓舞

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国网络电视台制 广东龙门 黄伟平作

